

# FEJEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatalai Pétfő-telca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Szemelvények a zsidók hetilapjából.

Az „Egyenlőség” zsidó telekezetli hetilap pünkösdi száma került a kezembe. Első pillanatra azt hinnéd, hogy az ébredő magyarok szerkesztik, mert vezető cikkben a keresztény ifjusághoz szólnak; Jókai M. írta, ki halála után jutott a discósághoz, hogy az „Egyenlőség” belmunkálása lehet; „aki az eget meg akarja érdemelni, érdemelje meg a hazáját” írja. Hogy aztán mennyire megakárja érdemelni az eget, legálább hat cikkben dicsekszik lángoló honszeretetről.

Pl.: Az orosházi főrabbi egy gyűlésen kijelenti, hogy: „emmi nem lesz képes a mi lángoló hazaszeretetünket egy pillanatra sem lelohasztani”. — Szépen lohasztja le! még a Tisza vize sem Szegegnél, pedig elég széles, de nem oltja el Lőw I. honszerelmét, de még a Duna se a pozsonyi főrabbiét. Jöhet csak, román megállását, ott-hon vannak!

A spanyol király meg a zsidó tudós beszélget egy másik cikkben. A tudós dicsekszik, milyen jó spanyolok voltak mindig a zsidók; nő, majd nem jó spanyolok; a csehknél jó csehnek, a románoknál jó románok, anynyira, hogy az Alföldön a román megszállás alatt egyik héber tündér a királyt is, magyar névre mellek kéri.

A **Udvarhelyi** kb. negyven strófás versben, Kiss Arnold (Kohn? Krausz? Klein?) írja meg a zsidóság 2000 éves hanyattatását az élet tengerén; a hajójukat sehol sem akarják révbe engedni, de mégis valahogy partot érnek. És az új hazában? „Honszereltem hymnusában mester lett a jövevény.” De nem sokáig, mert kifogytak a becsületből s tovább kell menniük, nem értik meg, mert „átkozott az írótluk”? Nézzé csak meg a „magyar” irodalmat...

„Mért átkozott a honszerelmük” (Felelet: — Stern — Izidorót letartóztatta az Ostenburg különimény, mert Bécs és Bpest közt hazaelenes, kommunista összekötvést közvetített. Resenthal és Glazner nevek is szerepelnek az ügyben, bizonyosságul annak a lángoló honszerelmennek, melytől az orosházi főrabbi majd élég!) Egészen elkéseredik Kis A. és elkéseredésében mi telhetett tőle s nagyot ütött öklével a saját fejére. (Petőfi után szabadon.) Büszkén mondja, hogy belőltük minden tellik: Bankár, uszorás, népbiztos, kunkormány sőt ha a földnek Isten kellett, még egy Isten is hitel-

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelenti: Budapest. Praznovszky Iván meghatalmazott miniszter, rendkívüli követ jegyzéket nyújtott az entente legfőbb haditanácsának, amelyben Baranya és Pécs sürgős kiürítését követeli és a megszállott területeken a népszavazás elrendelését kéri.

Budapest. A jugoszlávok, ugy látszik, Baranya és Pécs kiürítésére készülődnek. A magasabb katonai parancsnokságokat már át is helyezték Eszékre.

Berlin. A Vorwärts nagy cikkben foglalkozik a németországi helyzettel. A jelekből azt a kö-

vetkeztetést vonja le, hogy a márciusi puccshoz hasonló kísérlet előtt áll az ország. Nagy titokban a mult kudarcán okulva folynak a monarchisták készülődései.

Budapest. A büntető törvényszék Surgoth bíró elnökelete alatt működő tanácsa ma a kommunizmus alatt elkövetett 5 rendbeli gyilkosság miatt Végli Miklós, Léval Oszkár, Kloss Dezső, Nagy Kálmán és Zombory Andor terroristákat költélaltali halálra ítélte. A többi vádlottak Petkai és társai 16 évi fegyházat kaptak.

lett vérig hajszolt csapatunkból.

No végre egy gyerek megkérdi, hogy hová mennek? — Az öreg zsidó feleli: „Hová megyünk? — mely országba? messze távol tündérföldre” — tovább nem mondja az öreg zsidó se, mert a többi nem engedte közölni a *censura*. Hová jöttek tündérföldre? — Gondolod hogy majd ismét felcsehölődnek és tovább mennek? Előbb letélte te hontalan! — Az „Egyenlőség” az öntudatos magyar zsidók lapja. Hanem egyet eltanulhatnánk tőlük: azt a bámulatos, feltűnő érdeklődést, törődést a vallás ügyével, áldozatkészséget vallási célokra. Pégy a sok közül: a pesti hitközség 1; milliót irányzott elő szertartásait célokra, s fedezet van rá 1887157 kor. Ha más város volna vennék a tiszteletből és ker. összerakásból, de nem ott volnának, ahol vagyunk!!

Az összzsidóság összerakozandóságának eszméjét, ennek a gondolatnak erősítését és felszertartását mindennél előbbre valónak tartja, még az Istennél is. Nála a vallás nem elsősorban istenszolgálat, hanem a faj érdekét szolgálja. Így értem meg csak egyik cikkét: „Hogyan jutott Null Alter a menyországba? Szegényen nem! pedig az ember ott se akar utolsó lenni és hogy észreveggyék, nagy lábon kell élni! „Mulhatalanul szükséges egy nagy diszterem... olyan oszlopokkal, amik alabastrommal vannak kifaragva; avagy mármolyok... divatos trónszék — előkelő összekötötés is kis kell: egy pár főangyal, két-három király, szent ember a tekintély okából, meg hogy protekció legyen. Az ember kívánczik egyik menyországba a másikba, a hetedikbe, ahol van Mózes, Dávid és a nagykálai szent és ahol nem kell tolakodni”...

(En itt se látam ötet tolakodni a list, zit, cukor kiosztásnál, amióta ilyen jegyes világ van! Szedő gyerekek!) Mit tesz Null Alter? El kezd „okosan” gaz-

dálkodni és: „Szilházan ő lett a jó Istennek a főhitelezője”...

Tudtuk, hogy Magyarországnak s a világnak ők a hitelezői, Sándor Pál mondja, hogy a pénz 98 százaléka zsidó kézen van. De hogy az Istennek is hiteleznek, ezt az „Egyenlőség” riportirozza. Ha egy vallásos című lap így gonyolódik Istenről, az a vallás nem Isten szolgálatában áll, hanem a zsidó faj és érdek szolgálatában!

A hirdetések rovata zárja be a lapot. Feltűnő, hogy kétszer is előfordul benne egy reklám, mely rühesség elleni kenőcsöt ajánl az „Egyenlőség” fájrokonal-

ban s hozzászól: „Ez a kenőcs biztosan használ!” Tessék! tessék! Hé, hé, minden darab hűsöt!

## HIREK

— Esküvő. Pényes esküvő színhelye volt Pánkösdi déli fél tizenkét órákor a helybeli székesegyház. **Kirchknapp Gyula** kereskedő tartotta esküvőjét **Knazovitzky Lujzával**, Knazovitzky Béla helybeli kereskedő leányával. Az esketési szertartást Kisteleki István plebános végezte, aki költői motívumokban gazdag beszédet intézett az ifjú párhoz. A köztisztelőben álló család ismerősei és az érdeklődők sokasága egész megtöltötte a templomot.

— Vallásos est. Az evangélikus egyház belmissiói egyesületei f. hó május 30-án, vasárnap d. u. 6 órákor vallásos estét rendeznek, melyen Kunst Irén magyar misszionáriusnő fog előadást tartani. Kunst Irén több mint nyolc évet dolgozott Chinában külmiszióban s most készűl megint ki régi munkamezőjére. Hazai tartózkodását arra használja fel, hogy felhívja a figyelmet a keresztényiség külmisziói feladataira.

— Eljegyzés. Palásthy Ibolykát, Gratta István nyugalmazott pénzügyéri felügyelő nevelt leányát eljegyezte Salla István minden külön értesítés helyett.

— Városi közgyűlés lesz május hó 27-én délután 3 órákor a városház nagytermében. A tárgyszorozat főbb pontjai: A polgármester indítványa a közbiztonságra veszélyes egyének internálása végett. — A bor ellenőrző bizottság újraalakítása. — Tanácsli javaslat a szintársulat részére szerződésleg biztosított 2000 korona sziniségegy kiutalása tárgyában.

— A Kereskedelmi és Ipar-kamarai tagválasztás Pánkösdi második napján folyt le. A kereskedők leadták összesen 39 szavazatot. Megválasztották: Wertheim Armin, Weisz Miksa, Pető Miksa, Karl István, Wiener Armin és Schlammdinger Gyula kereskedőket rendes. Klöckner József, Illés Károly, Fodor Jenő, Paál Elek, Knazovitzky Béla és Lachmann Rezső kereskedőket pedig póttagokul. Az iparosoknál a választás eredménye a következő: leadtak 454 szavazatot; megválasztották Kohári József, Bérweiler János és Say Ferenc iparosokat rendes, Hári Gyula, Jámbor István és Szöllőssy Ferenc iparosokat pedig póttagokul.

— Eljegyzés. Stermeczky Mariaka és ifj. Lampert Gyula jegyesek.

— **Ülőképek a színházban.** A helybeli Jótékony Nőegylet fényesen sikerült színházi esteket rendezett saját pénzára javára szombat és vasárnap. **Ülőképeket** mutatnak be az új alkalmat mindkét este szűfőlégy megtelt előkelő közönséggel a nézőter. Az előképek szerepelt a helybeli urhatóság korábbi kerületi. A honi zenei összeállítások képek nagy sikert arattak. A közönség teljes nyilatvániasa frenetikus tapaviharban jutott kifejezésre.

— **Gyászok.** Héj Margitka folyó hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt. temetése 25-én d. u. 7 órákor. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Vizbefut flu.** Tegnap d. u. 2 óra tájban a Mann-féle tégláégető melletti sárgaföldes gödörökben az egyik kis tóba fűrésd közben belefulladt Bertalan István 14 éves Berényi ut 14 sz. alatt lakó fia. A szerencsétlen flu nem tudott úszni s mélyebb vízbe merészkedett, ahol görcsöt kapott s ez okozta vesztét.

— **Angol tanulmány a zsidókról.** A Times részletesen ismertetli Nilus tanár „zsidó veszedelem” c. munkáját, amely kimutatja, hogy a zsidóknak századok óta litkos nemzetközi politikai szervezetik van, melynek célja a világalalom elérése s eszközei a keresztény nemzeti államok destrukciója. A destrukció progresszive ugy idézik elő, hogy a konzervativizmust a liberalizmus, majd a radikálizmus felé vezetik, hogy a szocializmuson és kommunizmuson át anarchia támadjon, mely bevezetné a zsrđok világaluralmát. A zsidóság maga immunis marad e tanoktól.

